

去年涨价潮今年跌价潮 高端显卡一周便宜了1500元

还记得去年史无前例的显卡涨价潮吗？风水果然是轮流转的，时隔一年，显卡再一次登上热搜，不过这次却是因为跌价。

日前，国内外市场上的显卡价格均出现大幅下跌。据外媒报道，英伟达的高端显卡一天有35%的跌幅。那么，宁波市场上的情况如何？



GeForce RTX 3080显卡一周跌价超过1500元。

一周跌了1500元

3月28日下午，记者来到天一数码广场。在一家经营高端游戏电脑的商家里，工作人员正在安装一位消费者定制的新电脑。在等候的时间，这位消费者跟记者聊起了显卡。他的电脑总价2万多元，显卡选用的是华硕 GeForce RTX 3080。

“平时主要是打游戏和工作制图用，所以显卡稍微配得好了点。我是上周一订的，正好当天显卡降价的消息冲上了热搜，这块显卡便

宜了1000多元。”这位消费者告诉记者。

店里的负责人龙先生表示，他们主做中高端显卡，显卡明显降价有10来天了。目前店里3080型号的显卡售价8500元，3080Ti售价10000多元，都比上周便宜了1500元。这几天卖得还可以，像3080这样的高端显卡最多一天能卖8块。“现在还有每天100多元的跌幅，我们估计应该要跌到6000多元，也就是它原来发行价那种程度。”

同样的，网上显卡的价格也已经开始下行。市民陈先生打算配置一台电脑，从前他就开始关注起显卡在网上各平台的价格。

“我关注的是3060，在京东价格动得不多，但是淘宝和拼多多上这段时间已经下来了。拼多多上已经有了500多元的下调。”陈先生说，对于他这样的刚需，降价是挺好的，不过他还在观望。“之前是溢价溢得太夸张了，现在也还没有跌到发行价，所以想再看看。”

降价潮还没有结束

从制造端的反应来看，这场显卡降价潮显然还没有结束。据外媒报道，本月中旬，英伟达向显卡合作厂商发出通知，表示因成本下降，GPU的价格将降低8%—12%。此举将会促进最终的显卡成品降价，降价幅度至少为8%。

此外，华硕宣布从4月1日起，将美国地区的GeForce RTX 3000系列的显卡降价25%，这一举动被认为和美国降低来自中国的部分PC配件关税有关。另外，也有消息称今年晚些时候，RTX 40系列将问世，因此也会对现有市面上的显卡带来冲击。

而在消费端，对于降价的理解，经销商和消费者也有自己的解

释。“最明显的是从去年下半年开始，出来的显卡基本都将算力锁死了。也就是说，这之后的显卡都不能用于‘挖矿’（即获取比特币的方式）。”龙先生指着的一块显卡外包装上“LHR”的标识字样告诉记者，这种显卡，目前已经成为市场主流。

“虽然在客户占比中，‘矿工’的占比很低，但是他们一次性购买的数量比较大，因此一旦显卡没有算力，也就失去了这部分消费群体，也会影响总体销量，导致跌价。”龙先生说。

而从消费者角度出发，价格也直接影响着下单。在采访中，不少市民告诉记者，对于之前的高价位，他们除了放弃购买外不做第二

考虑。对于目前是否是消费者最佳出手的时间，市场上也有着不同的看法。

一位在电脑市场做装机生意的陆先生认为，下一步是否会大幅度跌价，还得看行情和消费数量，供需关系变化最能影响价格。而从“买涨不买跌”的消费心理看，不少并非刚需的消费者也还处于观望状态，没有着急下单。

此外，也有业内人士提醒，因为显卡降价往往也是“矿工”抛售的时候，因此消费者还是要注意显卡来源，尽量从正规途径购买，避免因贪图低价而购买了品质无法保障的“二手卡”。

记者 黎莉 实习生 邬欣文/摄

四大行宁波地区 房贷利率再度下调 首套房、二套房利率 加点水平均下降5BP

本报讯(记者 施文) 记者昨天从本地各大房产中介机构处获得消息，近期包括工、农、中、建四大行在内的在甬各大银行，又进一步下调了房贷利率水平。

四大行目前首套房贷年利率为“5年期以上LPR+70BP”，即5.3%；二套房贷利率为“5年期以上LPR+95BP”，即5.55%。相较调整前，首套房、二套房利率加点水平均下降5BP即0.05%。

其他中小银行加点下调幅度，有的与四大行一致、有的则更大——有几家银行将首套房、二套房利率加点下调了10BP即0.1%。

今年1月20日，与房贷利率挂钩的五年期以上LPR时隔21个月后首度下调，降低0.05%至4.6%的水平。此后在甬各大银行陆续调整房贷加点水平，至此调整，宁波实际房贷利率已“三连降”（部分银行已“四连降”）——由去年底较普遍的首套房5.45%、二套房5.7%，一路降至目前的5.3%、5.55%。

房贷利率降低0.15%，能省多少月供、利息？以按揭贷款300万元、20年期、等额本息还款计，月供由约20551元减少至20299元，每月可少还约252元；总利息由约193.25万元减少至187.18万元，共计减少6万余元。

警惕“暴利”诱惑 防范理财投资陷阱

近日，市民胡先生致电某银行查询其账户是否被冻结。工作人员在查询账户状态时，发现其名下存在多笔虚拟货币平台交易记录，立刻心生警觉，询问相关用途。

经胡先生回忆，前不久他曾通过社交软件结识一位陌生“好友”。“好友”得知胡先生有理财投资需求后，便将“独家生财之道”传授给他，只需要通过“好友”指定的软件购买虚拟货币就能快速发财、一本万利。

在“好友”的指导下，胡先生通过现金向“好友”购买虚拟货币，后立即在指定交易平台出售。几次操作都能够在极短的时间内获得高额收益。但这天想将

平台余额取现却始终无法成功，他怀疑是账户状态异常导致，于是来电查询。毫无疑问，胡先生在贪欲的驱使下已经不知不觉踏入了虚拟货币投资陷阱。经工作人员提醒，胡先生拨通了110进行报警。

宁波银行介绍说，近年来比特币的几轮暴涨暴跌将虚拟货币带入大众视野，但是，虚拟货币没有真实价格支撑，投资交易是不受法律保护的。许多投资者怀揣着一夜暴富的梦想加入虚拟币投资风潮，往往血本无归。此外，也不乏不法分子顶风作案，用虚拟货币收益高的名目设计诸多套路实施诈骗。宁波银行整理了几类常见套路：

套路一：发展下线。诈骗团伙会要求投资者通过推广平台链接发展下线，并按其下线在平台投资的金额给予投资者一定比例分红。当平台投资人数达到一定数量后，诈骗团伙便立即关闭平台，卷款而逃。

套路二：人为炒作。打着“国家创新项目”“区块链”等高大上的名义吸引投资，同时通过人为控制币值上涨的方式让投资者产生“高收益”的错觉，而在实际的虚拟货币交易中设置交易障碍让投资者无法自由买卖，致使资金深套平台，造成经济损失。

套路三：代挖虚拟币。以“有偿代挖虚拟币”的噱头吸引用户参与，进而通过



小金额返利诱使用户加大资金。待到一定金额后，骗子就人去楼空。这类诈骗与刷单兼职诈骗类似，只是披上了虚拟币的外衣。

宁波银保监局提醒广大市民：务必要擦亮双眼，识破高收益承诺背后的潜在陷阱，应牢记“高收益常伴高风险”，根据自身风险承受能力确定投资方式，理性投资。

记者 徐文燕
通讯员 杨静 董妍娜 张宏伟